



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

## 践行环保理念 建设生态家园

滨州实验学校 7 年级 4 班 段雨彤

“绿水青山就是金山银山”,作为一名滨州实验学校的中学生,我更加重视环保知识的学习,对于生态文明的理解较以往有了更为清晰、更为深刻的认识和理解。同时,我也努力践行环保理念,在日常学习生活中将这一科学理念逐步转化为个人的行动。

不断汲取环保知识,自觉践行环保理念。从小我就很喜欢阅读,历史类、文学类、传记类书籍都是我的最爱。随着年龄的增长,环保类书籍也成了我的最爱。通过阅读《改变世界的小想法》《一动不动的石头》《U 型理论》《沉默之石》《现实泡沫》《地球变迁》等,我对生态环境有了更全面的认识。通过观看影片《流浪地球》《蔚蓝之境》《灭绝的真相》,我对地球的生态现状有了更深入的了解。在生活中,我努力做到身体力行,自觉捡拾垃圾,倡导绿色环保理念,向小区居民宣传绿色出行的重要性。在学校,我积极参加学校和班级组织的各项志愿服务活动,捡拾垃圾,清除积雪,摆放自行车等,并利用班会课时间向大家宣传绿色环保的理念,通过自觉的行动向大家践行环保理念。

发挥榜样引领作用,不断提升生态意识。星星微芒,汇聚成光。一个人的力量虽小,但是依然可以影响身边的人。从很小我就一直跟随父母参加单位组织的环保服务活动,周末、节假日、寒暑假我先后参加了“家与环保”“地球日环保活动”“低碳环保大家谈”等主题活动,在活动中对环保概念的理解日渐深刻。2023 年,我参加了滨州市举办的“齐鲁环保小卫士”活动并发表讲话,希望能够让更多的市民参与到环保活动中。六年级,我参加了社区组织的垃圾分类志愿活动,向小区居民宣传垃圾分类的重要性。在帮助别人的同时,我也掌握了垃圾分类的具体做法和一些小妙招。比如和社区志愿者一起制作带有各类垃圾名称的小卡片,将其投放到对应的游戏桶内,帮助理解可回收垃圾、其他垃圾、厨余垃圾以及有害垃圾的区分。和父母一起参加城市卫生清洁活动,为创城贡献自己的一份力量。在环境调查中了解生活区域内生态情况,比如新立河、中海夏季水质的

情况调查,并撰写调查报告,希望引起有关部门的重视。

规范自身环保行为,努力营造环保氛围。在学校和家中我都认真学习相关的环保法律法规及规章制度。如《环境保护法》《水污染防治法》《环境噪声污染防治法》等,并努力做到爱护身边的花草树木,不大声喧哗,自觉佩戴口罩,保护小动物等,通过知识竞赛、网上学习等进一步规范自身的环保行为。积极参加“小手拉大手”活动,我把环保知识编成儿歌,和弟弟一起玩拍手歌,我把树叶做成精美的书签,向家人倡导光盘行动,杜绝使用一次性筷子等,用自身的行为影响家庭成员主动了解环保知识,参加环保活动,带动家庭在日常生活中自觉践行生态环保理念。

在学习、生活中,对于生态环保工作,我还有许多做的不到位的地方,比如系统学习环保知识的能力还需要培养;个人自主参与环保的能力还有待加强;带动周围力量共同参与环保的能力仍需进一步提升等等。

下一步,我要认真学习环保知识。对照近几年个人对于环保知识的学习,还需要从生态文明思想、相关法律法规、具体保护措施政策等方面入手,提升自我知识涵养,用学到的知识更好的参加环保实践活动。要积极参与环保活动。按照学校的整体安排,参加各类环保宣传活动、环保清洁活动。随时关注周围环保热点问题,并对身边环境问题进行调查分析,找出解决路径。继续主动参与环保志愿服务,为社会环保工作贡献个人力量。要全力引导共同参与。继续引导家庭成员重视生态文明建设,积极参与生态保护活动。继续引导周围朋友、同学学习环保知识,参与环保活动,形成人人爱环保的良好氛围。

## 二十年后的家乡

南海小学五年级一班 张华曦

每个人都有自己的家乡,那是我们成长的地方,二十年后的家乡会是什么样呢?让我们来穿越时空一回,到二十年后的家乡去看一看吧!

我穿越到了村外的小溪边,定睛一看,水虽然比较深,但是因为水变清澈了,可以一眼看到河底的鱼儿成群结队地游。

我快步走到村头,被眼前的景象震撼到了:一个机器人在照料果园。细心的机器人发现了我,机器人问道:“女士,你想吃什么?”

“来一个芒果吧?”  
“好的,女士!”  
我接着问道:“多少钱?”

“不要钱,这里是专门给客人吃的。”我拿到芒果,剥开皮,不知道往哪放,机器人热情地说:“往前走,有个垃圾桶放在里面,果皮就会变成化肥。”刚放进里面,果然如机器人所说,变成了化肥。

我走出了果园,想让出租车来接我。不成想,我打到了无人驾驶出租车。我打开车门,里面没有司机,车

子里突然发出了一个声音,那声音说:“请问您要去哪?”

我脱口而出,“去吾悦广场!”那个声音又说:“请您系好安全带,我们要出发了。”路上几乎全是无人驾驶车,到了吾悦广场,我突然发现,吾悦广场的配套设施都是科技感满满,比如:门口成为了空气门,进去的路杆可以自动说您好……

二十年后的家乡科技太先进了!

(指导教师:杜秀娟)

## 垂头丧气的一天

南海小学五年级一班 张亚轩

今天,本来和和睦睦的一家人立马变得就像一个在开演唱会的乐团那么吵,这是怎么回事呢?这个故事要从今天上午说起。

今天爸爸妈妈不上班,这本是一件高兴事,可是我和妹妹只爱看电视,爸爸只爱刷视频,明明全在家里,可是觉得有些冷清。妈妈只好做了一个十分“错误”的决定:去抓娃娃。我们

两姐妹很开心,可爸爸却十分反对,我们只能硬把爸爸拉走。

我们来到商场,找了一个有很多人的抓娃娃店。我们买了 100 个游戏币,我们一个一个都抓了一遍,就是没抓到。那些人为什么就可以抓到一小车子呢?我不服,用光了所有币,也没抓到一个。我很生气,看了几遍教程也没用。我只能和爸爸妈妈抱怨,

他们说我们是来玩的,不是来吵架的,要不咱们回家。

我一直垂头丧气的,十分不开心,一肚子怒火,幸好妈妈买了甜品,要不然我会向他们喷火的。

今天是垂头丧气的一天,出去玩原来也会有不开心呀!

(指导教师:杜秀娟)

## 我的心爱之物

滨州经济技术开发区第一中学 黄祈煌

人人都有自己的心爱之物,像琦君笔下的桂花,冯骥才眼中可爱的珍珠鸟,而我的心爱之物是一床被子。

它是我两岁多的时候来到我身边的。陪伴我至今已有八年了!它没有功劳也有苦劳。这床被子很普通,上面是以白为底色,还有几只小熊在上面。它不像其他被子那样好

看,它也没有其他被子那么温暖,可是它的质感,实在是太舒适了。

我十分喜爱它。有一次,它在我摸了八年的情况下,终于裂开了一道缝,此时,我的心也裂开了一道缝。后来,我每天不依不饶地缠着妈妈:“妈妈,我被子被我摸坏了,什么时候帮我

缝啊?”可是妈妈总说:“妈妈现在忙,没有时间,下次吧!”但我还是每天磨着我妈妈。终于有一天,妈妈被我缠得不耐烦了,不轻不重地揍了我一顿。揍完之后,我妈妈给我买了一条更新的、更舒适的被子。可是我并不喜欢新被子,

每天晚上睡觉前都要好久才能睡着。因为那陪伴了我八年的被子,早已像我身上的一个零件一样,深深地烙印在我的心上。

旧被子已经被我妈妈扔掉了,我也爱莫能助,只能在每天晚上睡觉后,梦里相遇了。

